

# Škole pomáhají všichni

Vesnická škola má oproti městské jednu velkou výhodu. Občané se navzájem většínou znají, osobní a neformální vztahy se pak promítají i mezi rodiče, učitele i děti. „S rodiči si zbytečně nedopisujeme. Problémy se snažíme řešit osobně a co možná nejdříve,“ uvedl Zdeněk Chrástecký, ředitel Základní školy ve Vidči.

V současné době jednají s obecním úřadem o otevření ještě jednoho oddělení školní družiny, protože se podařilo zastavit pokles počtu žáků. Před dvěma lety navštěvovalo videčskou školu 133 dětí, letos jich nastoupí do školních lavic pravděpodobně 157.

Vedle mnoha výhod má malá venkovská škola jednu obrovskou nevýhodu. Ze zákona jsou školská zařízení normativně financována podle počtu žáků. Vycházeli na jednu třídu v průměru méně než 17 dětí, na nákladech – například na kroužky, dělení výuky atd. – se musí podílet zřizovatel. Je obdivuhodné, že obecní úřad,

kteří zápasí s nedostatkem peněz, školu v jejích těžkých chvílích vždy podržel, opravil fasádu, sociální zařízení apod.

„Finanční prostředky na práci školy zajišťujeme také prostřednictvím dárců, sponzorů. Sami pořádáme kulturní akce, realizujeme projekty EU i projekty nadačních, oslovujeme všechny, kteří jsou ochotni jakýmkoli způsobem přispět na kulturní a sportovní činnost žáků, kterou bychom ze státních prostředků nebyli schopni realizovat. Samozřejmě se nejedná ve všech případech pouze o pomoc finanční,“ podotkl Z. Chrástecký. „U příležitosti zahájení nového školního roku bych chtěl poděkovat všem žákům, rodičům a příznivcům naší školy, všem jejím zaměstnancům, zřizovatelům, sponzorům a dárcům za důvěru a spolupráci. Prál bych si, aby žáci do videčské školy chodili rádi, rodiče je s důvěrou k nám do školy posílali a aby žáci dělali všem radost po stránce výchovné i vzdělávací.“

-še-

Otázka pro  
Štěpánku Mikulenkovou,  
starostku Vidče:

**Občané si sami od sebe pojmenovali dvě ulice, v nichž bydlí. Neuvažujete o tom, že tuto iniciativu Vidčanů bude obecní úřad následovat a pojmenuje i další ulice?**

Určitě ne. Ulice se oficiálně pojmenovávají podle prováděcího právního předpisu příslušného Zákona o obcích. U nás by to způsobilo spíše zmatek, známe se dobře podle jmen rodin, čísel popisných, místních částí, nejvíce však podle místních přezdivek, které přetrvávají několik generací. To, že jsou na začátku dvou cest umístěny tabulky s jejich názvem, je velmi sympatické počínání občanů a uvítáme i další iniciativy, ze kterých je patrna bezvadná sousedská soudržnost, a troufnu si říci i hrdost na místo, kde bydlím. Toto je v dnešní době spíše výjimečná věc a díky za ni. Znovu ale připomínám, že v případě naší obce jde o recesi. Nepředpokládám, že by si občané z označené ulice „Naša ulica“ nebo „U Valacha“ nechali změnit adresu v občanském průkazu.

-mta-



Ilustrační foto z výtvarné hodiny ve Vidči. Foto: Archiv ZUŠ Valašské Meziříčí



Kuchařky Miroslava (vlevo) a Jitka, obě Mikulenkovy, před zahájením školního roku pomáhaly s úklidem jídelny. Foto: MTA



## Pozvánka

■ **Soutěžní zábavné odpoledne** u příležitosti ukončení prázdnin pořádá Římskokatolická farnost ve Vidči v sobotu 3. září. Zahájení je ve 14 hodin u fary.

-KJ-

## Hudební a výtvarné střípky

■ **Výuka hudebního a výtvarného oboru bude zahájena v pondělí 5. září** v Základní škole ve Vidči, kde má od roku 2006 své pracoviště Základní umělecká škola Alfréda Radoka Valašské Meziříčí. V minulém školním roce tuto pobočku navštěvovalo devětačtyřicet žáků. Dvačet z nich se věnovalo výtvarnému oboru, devět hrálo na kytaru, deset na klavír a dalších deset na zobcovou flétnu.

■ **Velký zájem** je o klavír, ale dítě ho musí mít doma, aby mohlo cvičit. Nechtějí-li rodiče do tohoto nástroje investovat, a přesto by rádi svým ratolestem hudební vzdělání dopřáli, učitelé hudby doporučují zobcovou flétnu, jejíž cena je kolem 600 korun a může sloužit jako přípravný nástroj pro poz-

dější hru na saxofon, klarinet, hoboj, trubku a další.

■ **Žáci hry na hudební nástroj** pravidelně své umění předvádějí rodičům na koncertech ve videčském kulturním domě, kde také bývají vystaveny obrázky malých výtvarníků. Nejlepší žáci obou oborů se pravidelně zúčastňují národních soutěží vyhlašovaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy České republiky.

■ **Příhlášky** lze podat do 16. září. Více informací na [www.zus-vm.cz](http://www.zus-vm.cz)

-mi-

☎ 571 655 010  
[www.vidce.cz](http://www.vidce.cz)

